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Bonjour ! Le pays que
] aimerais visiter, c’est ... parce
que ...




NATURE

Qu’est-ce qui doit arriver
sur le stigmate pour que la

fleur se reproduise ?

A. Le pollen
B. L’'amidon
C. Lafarine




Calculer mentalement :

S5x10= 6,32 x 100 =
78,3 x 100 = 023 =x10=
1 000x7.25= 412,5x 100 =
10x0,5= 100 x 0,0987 =
100 x 0,01 = 0,001 = 1000 =




Exercice n° [
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Exercice n®2

Sur mr.eﬁsui[[e, recopie les pl’u'ases, snu[ignﬁ le verbe conjugueé auﬁlt‘ur simp[e et
ndique son infinitif.

Nmtsﬁ:mdemns notre association.

Si la chaleur persiste, nmtsﬁmdmns au soleil.

Vous lirez ce chap[trf pour ::*nfa[re LN YESIME.

s seront contents de partir la semaine pmcha[ne.

es éléves sawront leur poésie.

Nous irons devant le chiteau.

Vous crierez pour encourager votre équ[pf.
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DOC 1. La morphologie de |'escargot

@ Le développement des animaux
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Coquille

Pied

Grands tentacules
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respiratoire
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TT’\ 3 tentacules
yal (pour sentir
et toucher)
Bouche
Bourrelet — Orifice génital
du manteau et de ponte

DOC 2. Quelques informations sur l'escargot

L'escargot est un mollusque gastéropode que l'on
trouve dans les milieux humides et chauds. Cet étre
vivant nait, croit, grandit, se nourrit, se déplace et
meurt. Un escargot peut vivre jusqu'a environ 5 ans.
Un escargot a une coquille, un pied (d'ou le nom de
gastéropode) et des tentacules. Il se déplace en ram-
pant grace a l'ondulation de son pied.

L'escargot mange des feuilles, des fruits. Il s'alimente
grace a une longue langue dentée : la radula. Il est
végétarien.

L'escargot est hermaphrodite, c'est-a-dire qu'il pos-
séde des organes sexuels male et femelle mais il doit
tout de méme s'accoupler avec un autre escargot
pour pouvoir se reproduire.

L'escargot creuse dans la terre avec son pied, pond
plusieurs dizaines d'ceufs et rebouche le trou. Les
petits éclosent au bout de 3 semaines : ils res-
semblent aux adultes, mais avec une coquille trans-
parente. Ils vont croitre tout au long de leur vie.

© MDI / SEJER, 2016. Reproduction autorisée pour une classe seulement.

Le vivant, sa diversité et les fonctions qui le caractérisent » 175




Le développement des animaux

DOC 3. Un escargot vu de l'intérieur...

Cceeur — Intestin Poumon

Estomac Anus Vagin

Ouverture respiratoire

Glande salivaire

(Esophage

Pénis Orifice geénital
et de ponte

DOC 4. Comment l'escargot s'adapte-t-il aux saisons froides ?

En automne, l'escargot de
Bourgogne s'enfonce dans
la mousse et ferme l'ou-
verture de sa coquille avec
une pellicule de mucus soli-
difiée. Durant cette période
de plusieurs mois, les fonc-
tions respiratoires et l'ac-
tivité cardiaque ne sont
pas interrompues. Au mois
d'avril ou de mai, la chaleur
réveille ['escargot qui per-
fore avec son pied la pelli-
cule qui bouche sa coquille.
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B Que faut-il faire pour mettre en place un élevage d'escargots ?
Explique a chaque fois en quelques lignes.

Ce qu'il faut faire

Pourquoi ?

Mettre dans le terrarium du terreau,
des feuilles mortes, du gravier

Couvrir le terrarium

Arroser réguliérement

Nourrir les escargots

Maintenir & une température
de 20 degrés environ




